

# 钱塘江今年新添两艘游船

一艘叫“梦航号”，现代；一艘名“钱印”，仿古。国庆前后迎客



“钱印”游船效果图

本报记者 郑剑瑾

2018年5月17日，钱塘江上“新丽星号”启航，这是钱塘江游轮首次对散客开放；同年国庆期间，“拱宸邀月”号亮相。杭州市民和游客对内河游轮的喜爱出乎运营者的意料，只要天气情况良好，两艘船的上座率均在五成以上，有时甚至爆满。昨天，钱报记者了解到，今年国庆节前后，钱塘江上又将迎来新游船。

## 钱塘江今年新添两艘游船 其中一艘将是江上最大游船

目前，钱塘江上有两艘游轮。去年5月启航的“新丽星号”有280个客位，分上下三层。而去年国庆亮相的“拱宸邀月号”则分为上下两层，一楼为客舱，可容纳100人。“只要正常营运，上座率都在五成以上。”钱航游船公司相关负责人告诉钱报记者，很多市民晚饭后在江边跑步，也会即兴买张船票夜游钱

塘江，客人以散客为主。

正因为市民游客相当捧场，今年国庆节前后，钱塘江上将来两艘新游船为市民游客服务。钱航游船公司相关负责人表示，“拱宸邀月”是运河集团内部从运河调配过来，用于日常运营和一线服务队伍磨炼工作。

钱报记者了解到，针对钱塘江特殊的水文条件，钱航公司已进行两艘新型船舶的建造。一艘叫“梦航号”，现代风格，载客556人，结合了杭州现代建筑的时代元素，并把丝绸用现代结构的方式写意处理；一艘叫“钱印”，仿古风格，载客498人，船舶以杭州古城象征船体，以“一山一水梦天堂，一船一城游故乡”的意境贯穿整个设计理念。这两条船预计今年国庆节前后投入使用，除大雾等特殊气候条件外，可以24小时航行。载客人数较多的现代船也将是迄今为止钱塘江上最大的游船。

## 2022年亚运会前夕 可乘游船畅游三江两岸

去年底，杭黄铁路的通车让人激动不已。这条线路，串联起了杭州主城区与淳安、建德、桐庐、富阳等地多个景点的联系。陆上

沟通加强了，水上沟通如何串联？

2019年初出台的《杭州市拥江发展行动规划》多处提到沿江两岸的开发。

昨天，钱报记者从运河集团相关人员处了解到，2022年亚运会前夕，杭州市民或将可以乘坐豪华内河游船畅游三江两岸。

“高铁使距离近了，而水上旅游线路则能让人慢慢享受。”运河集团相关负责人告诉钱报记者，“未来的三江两岸线路我们将参照长江三峡线路设计，水陆联动是重点，在‘沿江游’的基础上逐步向‘腹地游’延伸，同时解决好水陆换乘、陆路最后一公里交通的问题，最后形成以城市为集散、水路为通道、游船为载体、景区为依托、码头为衔接的‘串珠式’跨区跨区线状旅游组合产品。”

该负责人表示，“三江两岸跨越了杭州、富阳、桐庐、建德，统一完整而不可分割，成为我省乃至华东地区最具典型意义的市域范围内跨各县市城际旅游区，可以打造成世界旅游精品。同时，三江两岸还保留向兰溪、衢州延伸的空间，呼应浙江省大花园和都市圈建设。”

据透露，作为“游轮邮轮化”的典型，新航线定位高端人群，4天3晚的游船产品价格或将在5000元/人以上。

## 三万平方米展厅摆满美食，全球名厨现场秀厨艺

# 第二届中国(淮安)国际食品博览会即将开幕

5月9日，第二届中国(淮安)国际食品博览会将在江苏淮安国际食品博览中心拉开帷幕。此次食博会为期四天，展览面积近3万平方米，国际标准展位1390个，食博会期间，全球“美食之都”城市名厨大师，以及大运河文化带、淮河生态经济带沿线重点城市品牌餐饮名店名厨也将汇聚淮安，展现绝佳厨艺。

中国(淮安)国际食品博览会不仅是江苏省重点博览会，也是唯一的食品类博览会。据悉，此次食博会将以“品质食品，食尚生活”为主题，设置主题展览、专业会议、美食博览三个板块，其中主题展览展示境外食品馆、境内食品馆、网红食品馆、江苏和淮安特色食品、中外名酒美食等。

据食博会组委会副主席兼秘书长、淮安市副市长顾坤介绍，前来参加此次食博会的境内外品牌食品企业近350家，包括亿滋、雀巢等世界500强国际知名食品企业，伊利、娃哈哈等国内品牌食品企业，洋河、今世缘等名酒企业等。参展的还有大运河文化带、淮河

生态经济带沿线城市的中华老字号食品企业、列入中国地理标志产品目录的特色食品生产企业。另外还有境内外知名互联网企业、TOP食品电商品牌、网红食品品牌、网货生产商、中央厨房、食品新零售、食品无人售卖终端等生产商。

淮安作为酒都，酒文化源远流长，此次食博会期间，酒水的展销内容自然丰富多彩，据悉，博览中心整个E馆将用于酒水展览，划分为境外名酒展区、中国名酒展区。邀请境外知名酒类品牌生产商、贸易商和进口商、代理商、经销商，以及国内十大品牌白酒厂商、代理商，葡萄酒、黄酒、米酒、啤酒等酒类行业重点商家参展。

另外，设于D馆的江苏食品馆很有看头。淮安是淮扬菜发源地，淮安的农产品地理标志证明商标125件，居全国设区市第一。在江苏食品馆，来宾不仅可以看到来自江苏各市食品知名企业、老字号食品企业、特色农副产品生产企业带来的知名产品，如维维、恒顺、卫岗、苏盐等，还有口碑极佳的淮安特色食品企业、



第一届中国(淮安)国际食品博览会(资料图片)

淮扬菜食材生产企业如新馨客、百斯特、白马湖集团带来的淮安特色产品。

据悉，此次食博会，淮安市政府邀请了全球“美食之都”城市名厨大师，以及大运河文化带、淮河生态经济带沿线重点城市品牌餐饮名店名厨，现场切磋厨艺，交流美食文化。食博会期间还将举行淮扬菜大师邀请赛、家庭厨艺大赛和“淮扬十碗好面”大赛，设置淮扬名宴展、大师邀请赛作品展、“淮扬菜名店”菜品展。

周西宁 朱鼎兆